# 用爱助力生命成长

#### 吕梁市妇联举办爱心妈妈结对关爱留守儿童和困境儿童赋能培训会



本报讯(记者 李艳) 近日, 吕梁 市妇联与离石区妇联在吕梁市离石区 家庭教育实践基地联合举办爱心妈妈 结对关爱留守儿童和困境儿童赋能培 训,市区两级120余名爱心妈妈参加。

培训会上,两位爱心妈妈李林超、

干霞分别分享了关爱陪伴留守困境儿 童、用微光照亮孩子前行之路的感人故 事。每一段分享都直击心灵、温润灵 魂,深深感染了在场的爱心妈妈,为大 家树立了良好榜样。家庭教育讲师贺 利娥围绕"用爱助力生命成长",就如何

开展关爱陪伴留守闲境儿童作了专题 讲座,帮助爱心妈妈提升在实际结对帮 扶中的专业能力,提升关爱帮扶工作成 效。讲座深入浅出,既具有理论高度, 又富含实践经验,让在场的爱心妈妈们

近年来,全市各级妇联发挥组织优 势,积极担当作为,持续开展儿童关爱 服务活动,全力守护留守、困境儿童健 康成长。全市爱心妈妈结对关爱行动 工作推进会以来,已有1500余名热心 士加入爱心妈妈队伍,充分彰显了党 领导下妇联组织的凝聚力。

下一步,吕梁市妇联将充分发挥桥 梁纽带作用,凝聚各方爱心力量,扎实 开展好爱心妈妈结对关爱留守困境儿 童活动,确保儿童思想有引领、健康有 呵护、情感有抚慰、困难有帮助,真正将 妇联"娘家人"的关怀与温暖送到留守 困境儿童的身边,切实营造全社会关 心、关爱留守困境儿童的良好氛围。



体检现场

#### 柳林县中医院

### 让老年人享受 "家门口"健康服务

本报讯 (记者 木二东) 为持续推进医 疗卫生和养老服务融合发展,更好地满足老 年人健康养老服务需求,连日来,柳林县中医 院开展65岁及以上老人免费健康体检工作, 让辖区老年人在"家门口"就能享受到"一站 式"体检服务。

体检现场,一片繁忙而有序的景象。柳林 县中医院各个科室内,一排排体检项目指示牌 清晰明了,引导着老人们有序排队。医护人员 身着整洁的制服, 面带微笑, 为每一位前来体检 的老人进行细致周到的服务。

"张大爷,您的血压有点偏高,平时饮食要 注意少盐少油。"内科医生一边为张大爷测量血 压,一边耐心地叮嘱着。张大爷听后连连点头, 表示会按照医生的建议调整饮食

在五官科检查区,医生们手持专业工具,仔 细检查着老人们的视力、听力及口腔状况。 位老奶奶在检查完视力后,激动地说:"医生,我 好多年没检查过眼睛了,今天你们给我检查得 这么仔细,真是太感谢了!"

除了常规的检查项目外,医院还特别为老 人们提供了中医体质辨识服务。中医专家们通 过望、闻、问、切的方式,为老人们评估体质状 况,并给出个性化的养生建议。

前来体检的青龙村村民高先生告诉记者: "今天来参加老年人查体,医院的服务很好,全 部项目免费,为我们老年人提供了便利,我们得

体检结束后,问诊医生们对每位老人的检 查结果进行了逐一反馈,并针对不同的健康问 题进行了健康教育指导。老人们纷纷表示,这次体检不仅让他们及时了解了自己的健康状况,还学到了很多实用的健康知识。 "我们将继续结合老年人体检工作,持续

做好慢病防控管理,让群众切实感受到基本 公共卫生和基本医疗服务质量的提升。 的目标是为老年人的健康生活保驾护航,让 他们晚年生活更加健康、幸福。"柳林县中医 院刘医生说。



## 爱心图书传递成长希望

本报讯 (记者 木二东 通讯 员 郑东慧) 石楼小镇社区的宽敞 的广场上,人头攒动,孩子们和家 长们的脸上都洋溢着期待与喜悦, 工作人员忙碌而有序地将一箱箱 图书摆放在临时搭建的捐赠台上, 每一本书都承载着对孩子们未来 成长的厚望。近日,吕梁民政"五 社联动"社区治理服务石楼项目组 携手中国君康人寿,在这里举办 "捐书传递爱心,阳光快乐共读"为 主题的读书月图书捐赠活动。

"书要找到喜欢读的人,为喜 欢的人找到好书,这就是我们的职 责和义务。"捐赠者捧着一摞向现 场的孩子们讲述了阅读的重要性, 鼓励他们珍惜每一本书,用阅读点 亮人生的道路。每当一个孩子从 工作人员手中接过图书,他们的脸 上都会绽放出灿烂的笑容,仿佛手 中捧着的是通往知识宝库的钥 匙。有的孩子迫不及待地打开书 页,沉浸在书的世界里;有的孩子 则与身边的伙伴分享着自己的喜 悦,互相推荐着心仪的书籍。

在一旁的捐赠者代表,捧着刚 拆封的新书向记者介绍道:"这些 图书都是我们精心挑选的,种类丰 富,既有适合孩子们阅读的绘本和 故事书,也有适合青少年阅读的写 作指导书籍。我们希望通过这样 的活动,让孩子们能够接触到更多 的好书,感受到阅读的乐趣。

"我非常喜欢这些书,它们不 仅让我学到了很多知识,还让我感 受到了社会的温暖和关爱。我会 好好珍惜这些书,努力学习,用实 际行动回报社会。"受助的小朋友 们开心的说。

据悉,此次捐赠活动共捐赠图 书1000余册,其中在石楼小镇捐 赠图书280余册。剩余图书将在 后续系列活动中全部捐赠给需要 的学校和机构。项目组表示将继 续深入社区和乡镇幼儿园开展捐 赠书籍活动,让更多的儿童能够享 受到阅读的乐趣和知识的滋养。



孩子们开心地领到了心仪的书籍



近日,山西丽彬文化传媒有限公司及文水县人大代表范智慧怀着对特殊 儿童的无限关爱走进文水县特殊教育中心学校,开展以"汇爱心·献真情·筑 希望"为主题的爱心慰问活动。他们为这里的孩子们送上衣物、食品,并为特 校教师统一购置工作服。 梁大智 马红梅 摄

